
Agrupamento de Escolas de Alcácer do Sal
Teste de Matemática A

24 de janeiro de 2023
12.o Ano - Turma D

1. Considere todos os números de quatro algarismos diferentes que se podem formar com os algarismos 2, 3,
4, 5, 6 e 7.
De entre estes números, quantos são pares?

(A) 3 + 3! (B) 3× 3! (C) 3 +5 A3 (D) 3×5 A3

2. Foi realizado um estudo estat́ıstico junto do público de um festival.

Nesse festival, todos os dias, após o último concerto, há um espetáculo de fogo de artif́ıcio.

No último dia do festival, verificou-se que:

• 60% do público assistiu ao primeiro concerto do dia;

• 48% do público assistiu ao primeiro concerto do dia e viu o fogo de artif́ıcio;

• do público que não assistiu ao primeiro concerto do dia, 30% não viu o fogo de artif́ıcio.

Escolheu-se ao acaso uma pessoa que foi ao último dia do festival.

Determine a probabilidade de essa pessoa não ter visto o fogo de artif́ıcio.

3. Seja Ω, conjunto finito, o espaço amostral associado a uma dada experiência aleatória.

Sejam A e B dois acontecimentos (A ∈ Ω e B ∈ Ω).

Sabe-se que:

• A e B são incompat́ıveis;

• P (A) = 3× P (B) ;

• P
(
A ∩B

)
= 0,2 .

Qual é o valor de P (A)?

(A) 0,2 (B) 0,4 (C) 0,6 (D) 0,8

4. A soma de todos os elementos de uma dada linha do triângulo de Pascal é igual a 524 288 .

Qual é o penúltimo elemento da linha anterior?

(A) 17 (B) 18 (C) 19 (D) 20
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5. Considere a função f , definida em
]e

5
, +∞

[
por f(x) = ln(5x− e)− 1

Resolva os dois itens seguintes sem recorrer à calculadora, a não ser para efetuar cálculos numéricos.

5.1. Mostre que f(x) = ln

(
5x

e
− 1

)
5.2. Mostre que a equação f(x) = e tem, pelo menos, uma solução no intervalo ]8,9[

5.3. Considere o triângulo [OAB] em que O é a origem do referencial e A é o ponto em que o gráfico de f de
abcissa a e B é o ponto de coordenadas (f(a),0), a > 1.
Determine, recorrendo à calculadora, o valor de a, sabendo que a área do triângulo é 3.

Apresente o resultado arredondado às décimas.
Não justifique a validade do resultado obtido na calculadora.

Na sua resposta:

– apresente uma equação que lhe permita resolver o problema;

– reproduza, num referencial, o(s) gráfico(s) da(s) função(ões) visualizado(s) na calculadora que lhe per-
mite(m) resolver a equação e apresente a(s) coordenada(s) do(s) ponto(s) relevante(s) arredondada(s)
às centésimas.

6. Determine, sem recorrer à calculadora, o conjunto dos números reais que são soluções da inequação

log3(7x + 6) ≥ 2 + log3(x)

Apresente a sua resposta usando a notação de intervalos de números reais.

7. Determine, sem recorrer à calculadora, os números reais que são solução da equação

ex + 2e−x = 3

Apresente a resposta usando a notação de intervalos de números reais.

8. Seja b um número real.
Sabe-se que logb k = 5

Qual é o valor de b6?

(A) k + 1 (B) k + 6 (C) k + b (D) k × b

9. Seja h a função, de domı́nio R, definida por

h(x) =


e2x − 1

x
+ k se x < 0

6− x se x ≥ 0

Determine, sem recorrer à calculadora, o valor de k para o qual a função é cont́ınua em x = 0.
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10. Considere a função f , de domı́nio R+, definida por f(x) = − lnx

Considere a sucessão de termo geral un =
1

n

Qual é o valor de lim f(un)?

(A) −∞ (B) 0 (C) e (D) +∞

COTAÇÕES

Item
Cotação (em pontos)

1. 2. 3. 4. 5.1. 5.2. 5.3. 6. 7. 8. 9. 10. TOTAL
15 18 15 15 17 18 18 18 18 15 18 15 200
CP CP CM CM CP CP CM CP CP CP CP CP

Tipologia dos itens:
CP: Conceitos e procedimentos;
CM: Capacidades Matemáticas.
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